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Panaszhangok ban, szerény soraimnak helyet szoritani szives leend 

bátor vagyok a következő megszivlelendőket becses 

Lapunk egyik derék hivétől panaszos figyelmébe ajánlani annál is inkább, mert az elősorolt 

levelet kaptunk, mely mig egy részt sajnál- 

kozását fejezi ki ama részvétlenség fölött, mely 

mozgalmunknál még mindig észlelhető, addig 

másrészt ennek okait kutatva oda konkludál, 

hogy ezek leginkább a lapunk igénytelenségé- 

ből s abból erednek, hogy gyakran szakérte- 

lemre nem valló levelezések, czikkek stb. 

fordulnak elő benne. 
Nem lévén szándékunkban az ellenünk 

emelt vádakat eltikolni. a kérdéses levelet 

egész terjedelmében közöljük s egyuttal kér- 

jük azokat, kik benne esetleg magukra nézve 

valamelyes bántast fedeznének fel, hogy azt 

olyan higgadtan vegyék, mint a hogy mi vesszük, 

mert hiszen nem lehet a levéliró kartárs ur 

ama nemes intencióját letagadni, hogy keserü 

kifakadásaival csak az ügyünknek óhajtott 

szolgálatot tenni, már pedig mi a magunk 

részéről minden erre irányitott törekvést ked- 

vesen fogadunk, még akkor is, ha miatta né- 

mileg szenvednünk is kellene. 

A levelet, mely különben rávall a tollat 
remekül forgató iróra, egész terjedelmében 

közöljük, mert nem csak annak fontoságából 

levonni mit sem akarunk, de szükséges azt 

ismertetnünk azért is, mert hiszen nem akar- 

juk mellőzni az abban foglalt keserű vádakat. 

A levél szószerinti szövege a kővetkező : 

Igen tisztelt szerkesztő ur! 

Azon reményben, hogy kedvelt (a multkor közölt 

statiszitka ellenkezőt bizonyit) lapunk valamely zugá- 

nézet és vélemény ugy szólván megyénk erdőaltiszti 

személyzete zömének nyilvánitott óhaját akarja kifejezni. 

Hivatkozva a tényleg nagyon is elszomoritó s 

lapunkban közölt csekély számu előfizetők névsorára, 

a szeget fején találni vélem, midőn e gyér előfizetést 

nem annyira oly sokszor hangoztatott érdek hiány és 

széttagoltságunknak tulajdonitom,, mint inkább 

bocsánatot kérek! — kedvelt lapunk tulhajtott igé- 

telenségének ! már a mennyiben igen gyakran oly érdek- 

telen levelezések s egyébb szakértelemre nem valló 

eszme foglal tért benne, mely először talán mosolyt, 

aztán boszankodást és végül a legroszabbat: közönyt 

szülend az értelmesebb olvasónál. 

Engem sem irhatnámság, sem feltünni vágyás 
nem vezet, sőt távol áll tőlem a szándék, tisztelt kar- 

társaim tollából eredő, általános érdekü és hasznu czik- 

kekre birálatot hozni, mert erre gyenge képzettségem 

folytán, magamat hivatottnak vagy jogosultnak nem 

érezhetem; mindazonáltal közérdekből lehetetlen mel- 

lőznöm kartársaim ama kivanságát, hogy : 

a tisztelt szertkesztőséghez közlés végett beér- 

kezendő minden egyes szakbeli- vagy szépirodalmi mü 

ezentul a lehető legszigorubb kritika alá vonassék, és 

csak ha korunk szellemi igényeinek megfelelő nivón 

áll, közöltessék; nehogy ismétlődjék oly eset. minő 

az unalmasságig nyujtott „áterdőlésre" vonatkozó czikk- 

sorozatnál és a hajtóvadászat tárgyalásánál adta elő 

magát. 

Ugyan is: szerény nézetem szerint mindazok, 

kik, magkuknak az erdővéd vagy ,erdőaltiszt" czim- 

zést képzetségük alapján vindikálják, kell, hogy is- 

merjék az áterdőlésnek szakkövetelte feltételeit annyira, 

mint azt a czikk előnk adta. Ilynemü közleményekhez 

azonban-felesleges voltuktól eltekintve — szó nem 

férhet. Annál inkább a vadászatot ölelő czikkhez; 

mely a nyul vadászatot tárgyalván, a teritékre hozott 

vadak elhelyezési sorrendjét specialiter ugy arangirozza 
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hogy a zajáczoknál mindjárt a fajdoknak is kijelőli az 
őket - különben udvariasság nélkül is - megillető 
helyet. Csak hogy - engedelmet kérek ! — a törvény 

világos értelmében: a mi füleseink lelővési ideje 
augusztus hó 15-től február hó 1-ig, a nemes és ritka 
vadak-é pedig: márczius hó 1-től junius hó 1-ig tartván, 

minden igyekezetük mellett sem tehetnek eleget t. 
czikk iró ur által proponált elhelyezési módozatnak. 
Ily téves tan azután belevésődvén némely laikus, 
magyarán: a vadászatban járatlan kartárs emlékébe, 
alkalomadtán — egész jó hiszemüleg, jáger szokás 

szerint – más, a vadászatban jártasabb egyének előtt, 
általuk, valamely lefolyt vadászatról ily képet festve, 

igen nevetséges szinben tünhetnek fel. 

Minden józan gondolkodó kell, hogy beismerje 

lapunk nemes intencióit és hálatelt köszönettel adó- 
zunk fáradhatatlan ügybuzgó, szeretve tisztelt szer- 
kesztő urnak, de ha az óhajtott eredményt elakarjuk 

érni, ugy a közlemények erős rostálása mellett oly hi- 
vatott, tehetséges munkaerőkre kell szert, tennünk kik- 

nek közremüködése által szakismeretünket komolyan 

bővithessük, a szépirodalmi ezikkekben pedig kellemes 

szórakozást nyerhessünk. 

E végbőól mindenek előtt felkérendők volnának : 

erdészeti szakirodalmunk jelesei, az erdészeti lapok 

tudositói valamint az erdőtisztikar ifjabb tagjai : erdész, 
edészjelőlt, erdőgyakornokok és erdőacadémiai hal- 
gatók; kiknek ebbeli szives részvétele nem csak a 
legjobb garantiát nyujtaná lapunk ebbeli emelkedése- 

és igy altalános elterjedésére nézvést, hanem a mi 
mulhatlanul szükséges, meg hozná vágyodásunk ne- 
továbbját: a magas és összes tisztikartól elvárt humá- 

nusabb bánásmódot, az altisztekkel való szivesebb 

érintkezést. Igy tekintélybe gyarapodva, minden egyes 

hamisitatlan altisztnek és számtalan magán uradalmi 

erdésznek főtörekvése leend lapunk előfizetői és egye- 
sületünk tagjai sorába állani. 

Attérve egyesületünk várva várt megalakulására, 
itt is szükségesnek tartanám, hogy az összes disz,- 
alapitó,- rendes- és pártoló tagok részére - hasonlóan 
az erdészeti egyesület tagjainak nyujtott diszes okirat 
hoz — egy megfelelő kiállitásu elismerő okirat adassék. 

Ez által nem csak a tagság lenne müvészi formában 

documentálva, hanem, mi tagadaás, a hiuságnak is töm- 
jénezvén, számtalan, most még közömbös kartársat is 
belépésre késztend. 

Igaz ugyan, hogy kinek csak hiusága kielégitése 
véget szottyan kedve-e szent czélu egyesület tagjául 
belépni, az kartársnak alig nevezhető, és én részem- 
ről már e helyen javaslom, tisztelt kartárs urak ! hogy 
az oly szaktársak, kik egyesületünk tényleges megala- 
kulása után — a tagoktól elvárható kötelességszerü 
kapacitálásra - sem hajlandók hozzánk (legalább pár- 
toló tagul) csatlakozni, egyszerüen ignoráltassanak. 

Mert az ilyen egyén, vagy biztosnak vélt jövőjében 
elbizva fennhéjázó, s igy buta ! vagy habár kétes alkony 
vár is reá, értelem hiányában képtelen felfogni saját 

énjének szükségletét. Tehát társadalmilag közénk 

nem való. 

Ez alkalommal megbizatásomnak eleget téve, van 

szerencsém a mindenszin alatt belépő-kővetkező tagokat 
bejelenteni : 

1. Horváth Pál urad. erdőőr, ráksi-i erdőőrilak, 

u. p. Ráksi Somogymegye. 
2. Fridriech Alajos urad. 

pa. Andocs Somogymegye. 

3. Duffung János urad. erdőőr, Kér-puszta u. p. 
Kisbár-Apáthi Somogymegye. 

erdőőr, Kisbár-Apáthi 

mata adádókátáéété áveltöteresádká 
t C z A- 

A párisi magyar vadászati kiállitás. 

A párisi magyar vadászati kiállitás megnyitása 

alkalmából a következő érdekes czikket közöljük : 

Megnyilt végre a párisi magyar vadászati kiállitás 

is. Valoságos állat- és trofea-kincshalmaz van itt együtt 
olyan páratlan szépségü és impozáns keretbe foglalva, 
hogy valósággal elragadja a szemlélőt remek kivitele 
által. 

A legremekebb csoportositásban, a szabad termé- 

szetben ellesett biológiai képek keretébe helyezve, 
pompázik itt a nemes szarvas, a maga impozáns, 

hazánk határain tul sehol fel nem tünő arányai egész 

ősies valójában, a havas bérczek világának remek 
kampósvadja, a zerge, a felhőket szegő óriási sasma- 

darak, keselyük és saskeselyük, a kárpáti örvös medvei, 
a hiuz, az ádáz vadkan és sok állatritkaság, aztán a 
szárnyas vadak, vizi madarak rengeteg sokasága, a 

darvak, a kócsagok, kacsák és sok más, százakra menő 
ornithológiai különlegességek, - kezdve a szemlélő 
előtt a legközönségesebb fajtát, föl a legritkább neve- 

zetességig - s mind élni látszik, ugy tetszik, hogy 
mozog, tevékenykedik a maga háztartásában s indulat- 
változásaihoz képest annyira tökéletes a csalódás, a 
mit a preparátori kéz müvészete elébünk varázsol, 

mert valóságos varázslat az az élethüség, a mely 

kiszakitott képekben itt a szemlélő elé tárul. 

A kiállitás a „Palais des foréts" nagy internaczio- 

nális pavilonban van elhelyezve s teljesen külön van 

választva az erdészeti kiállitástól; ellenben a többi 

nemzetek enemü kiállitásai csak az erdészeti kiállitá- 
decorativ részeit képezik, miért is morális ulyuk 

alig van. 

A magyar vadászati kiállitás nagy diorámát képez 

s oly módon vannak benne a természeti tárgyak ren- 
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4. Janicsek Antal urad. erdőőr, Toldi-puszta u. p. 

Karád Somogymegye. 
5. És jó magam, ki mindnyájunk nevében szivé- 

lyes üdvözlettel maradtam 

Kisbár-Apáthin, 1900 évi junius hó 24-én. 

rendithetetlen hive 

Hirsech Rezső, 
urad. főerdővéd. 

Hirsch Rezső tisztelt kartárs ur tehát 

—- mint már bevezető sorainkban is megje- 

gyeztük — a lap gyenge elterjedését első sor- 

ban tulhajtott igénytelenségének tulajdonitja s 

azt mondja, hogy a szakközleményekre nagyobb 

sulyt fektetve, kivált azok birálatánál kellene 

szigoruan elbánnunk. Erre nézve egyebekben 

mindjárt szolgál két példával, midőn például 

az áterdőlésről közölt czikksorozatunkat tel- 

jesen fölöslegesnek jelzi, mert hiszen szerinte 

ezt minden szakavatott erdészeti altisztnek 

tudnia kell, a vadászatra vonatkozó egyik köz- 

leményünkben pedig kifogásolja azt, hogy a 

törvénynyel homlokegyenest ellenkező dolgo- 

kat tartalmaz. 

Az áterdőlésre vonatkozó czikkre tett meg- 

jegyzését nem tartjuk egészen helyesnek, mert 

hiszen lapunknak számos olyan olvasója is van, 

ki még csak most van a szakképzettség utján 

s igy az ilyen - a szakképzettek előtt már 

ismert – közlemények olvasásának nagy hasz- 

nát veheti, de már a vadászati czikkre vonat- 

kozó megjegyzéseit kénytelenek vagyunk a 

magunk részéről is teljesen helyesknek és in- 

dokoltaknak elismerni s itt önigazolásunkra 

csak annyit hozhatunk fel, hogy kérdéses czik- 

ket egy előkelő vadász-lapból vettük át, mi 

után pedig ennek szerkesztője a vadászat terén 

elismert tekintély, a czikket nem is tettük ta- 

nulmány tárgyává, hanem adtuk azt jóhiszemü- 

leg az ő teljes egészében úgy, a hogy találtuk. 

Sajnos, hogy jóhiszemüségünknek ime meg- 

adtuk az árát. 

Tisztelt kartársunk levele további során 

nagyon hasznos útbaigazitásokat és tanácsokat 

ád arra nézve, hogy mi úton-módon lehetne 

lapunk szakbeli nivóját emelni s itt utal arra, 

hogy felkérendők volnának szakirodalmunk je- 

lesei, az Erdészeti Lapok tudósitói, az erdészeti 

tisztikar ifjabb tagjai, tehát az erdészek, erdész- 

jelöltek, erdőgyakornokok és az erdészeti aka- 

démia hallgatói, hogy munkatársainkul szegőd- 

jenek s ezek közremüködése azután teljes 

biztositékot nyujtana lapunk nagyobb elterje- 

désére s egyuttal meghozná azt, mire oly nagy 

szükségünk van : az altisztekkel való szivesebb 

érintkezést s ennek folyományakép a humánu- 

sabb bánásmódot. 

Hát hiszen elméletnek ez mind igen szép 

dolog s olvasására csak úgy hizik az ember 

dezve, hogy a szemlélő tanulságos áttekintést nyerjen 

hazánk különböző vadfajairól. 

Az öszszmü: a remek dekorácziók, a pompásan 

kitömött állatok dr. Lendl Adolf műegyetemi m. tanár 
és nagyhirü preparátor izlését, tudását s e téren való 

páratlan alkotási képességét dicsérik; mig a nagy- 
arányu háttér-festmény Olgyay Ferencz ismert nevü 
festőmüvészünk ecsete alól került ki, melyhez a meg- 

felelő motimuvokat a Magas-Kárpátok felséges tájai 

szolgáltatták a müvésznek, miket oly sikerülten s meg- 
ragadó hüséggel festett meg, hogy a legnagyobb el- 

ismeréssel adózhatunk müvészetének. 

Baloldalt e képen magas, sziklás hegyoldalról 

mély völgyület szakad le, a melynek tuloldali mély 
perspektivájában erdőkkel boritott hegyek látszanak. 
Közelebb vágásfordák és ritkás erdőterületek képe 

bontakozik ki, itt-ott kiemelkedő egyes faóriásokkal, 
melyek mint büszke őrszemek tekintenek el a kékes 
ködhullámokban uszó halványzöld tájak fölött, melyek 
valami rezignált, csodálatosan megható benyomás han- 

gulatával hatnak, mig helyenkint fölragyogó élénk, 

szinte káprázatos szineik az őszi verőfény kedves de- 

rüjét árasztják a lenyügözött érzelemre. 

E nagyszabásu és igazán művészi kép azonban 

csak háttere annak a plasztikus tájképnek, mely az 

előtérben bontakozik ki, de ugy odasimul, valósággal 

összeforr amazzal, mintha annak kidomborodó folyta- 

tását képezné; a mi roppantul fokozza az illuziót s va- 

lóságos panorámaszerü hatást kölcsönöz az összeségnek. 

Ez a plasztikus előtér a kép előtt körülbelül 200 

négyszögméternyi területen készült; tehát akkora, 

hogy a nézőközönség ugy járhat-kelhet benne, – 

mintha csakugyan valami partvidéki hegyoldalon volna. 

Alul patak és tavirészlet látható. Nyirfák, füzfák 

állonganak ott, bozótosok fedik a tért s magas nád- 

dal és kákával övezet viz csillan fel, benépesitve a 

mocsárvilág szárnyas lakóinak százaival, mig a hegy- 

vidéket azokta jellemző állatalakjai élénkitik. 

Ez nagyjában a magyar vadászati kiállitás képe; 

de persze nagyon halvány ahhoz képest, mit a köz-
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szive, látva azt a gyönyörü jövőt, mely ilyen 

úton lapunk részére biztositva lenne s nincs is 

más egyébb akadály, mint maga a gyakorlati 

kivitel, mert ez az, a mely halomra dönti az 

egészen szépen fölépitett kártyavárat. 

Nézzük csak meg, hogy állunk mi itt 
Magyarországon azokkal az úgynevezett szak- 

irókkal ? Bizon legnagyobb sajnálatunkra be 

kell vallanunk, hogy nagyon csehül. Nálunk 

már nagyon kevés olyan férfi akad, a ki igazi 

önzetlen ambiczióval s csak azért, hogy vala- 

mely jó ügynek hasznos szolgálatot tegyen, az 

irás mesterségére adja magát, mert azt tartja, 

hogy a lelkiekkel minden egyebet meg lehet 

tenni, csak megélni nem lehet belőlük, már 

pedig a mostani nehéz megélhetési viszonyaink 

mellett mindenkinek arra kell törekednie, hogy 

valamelyes mellék foglalkozást is kaphasson, 

melynek jövedelméből a kor igényeinek megfele- 

lően élhessen. Az akor, midőn a tudósok kopott 

ruhában s éhező gyomorral jártak, de azért 

oktatták a népet, már régen elmult s alig hisz- 

szük, hogy még egyszer vissza térjen. 

Azt mondja a levéliró ur, hogy szakköz- 

lemények irására fel kellene kérnünk az Erdé- 

szeti Lapok munkatársait és tudósitóit; hát 

vajjon nem kell-e magának ennek a jeles szak- 

közlönynek is munka dijak kitüzésével magá- 

hoz édesgetni azokat, kik hivatást éreznek 

magukban a tollnak ügyes forgatására ? Pedig 

itt még a szakmában munkálkodókat az a vágy 

is vezérelheti, hogy müveik a felettük állók 

figyelmét reájuk irányitják s azok jóindulatát 

és pártfogását megszerezhetik. Az Erdészeti 

Lapok könnyen dijazhatják munkatársaikat, 

mert hiszen hátuk mögött áll az országos er- 

dészeti egyesület közel félmiliónyi vagyonnal 

s igy nincsenek tisztán az előfizetők járulékaira 

utalva, mig ennek ellenében a mi szerény 

vállalatunk teljesen olvasói jóindulatától függ 

s vajjon lehetséges lenne-e emellett évenkint 

egy-két ezer koronát kiadnunk munkák dijazá- 

sára akkor, midőn a szerkesztő-kiadó maga is 

nappalát más szolgálatnak kénytelen szentelni, 

hogy magát és családjátfenntarthassa, a lap részé- 

re pedig az éjszakának csak azok az órái jutnak, 

melyeken mások napi fáradalmaikat kipihenik. 

sajnos, hogy ezen a téren egyelőre vajmi 

keveset tehetünk, mert befektetni való tőke 

fölött nem rendelkezünk. Ezen az állapoton 

csak úgy lehetne segiteni, ha kartársaink 

közül néhány ezren körénk tömörülve megad- 

nák nekünk azt az anyagi erőt, melyre a czél 

elérése végett múlhatlanul szükség van. 

vetlen szemlélés utján nyerhetünk, mert például min 
den egyes kitömött állat, minden fa és bokor ugy van 

készitve és odaillesztve, mintha csak a természet igazi 
alkotását látnók benne. Különösen becsesek azonban 

a ritka természeti kincsek – nem csak a vadász, de 

a tudós szemében is, a melyeknek az összehozatala 

természetesen csak nagy áldozatok és fáradságok árán, 

sokak hozzájárulásával volt igy elérhető. Hazánk 
bérczei, rengeteg ős fenyvesei és mérhetetlen mocsár- 

területei, még bővelkednek ugyan vadfajokban, mégis 
csak külön e czélra alakult vadászati bizottságnak 

sikerült az összegyüjtés nehéz feladatának a megoldása. 
Eszterházy Mihály grófot, a vadászati kiállitási bizott- 
ság nagynevü elnökét illeti meg ezért az érdem és 

elimerés; mig a müvészeti rész dr. Lendl Adolfnak az 

érdeme, ki közel 3 hónapon át személyesen vezette a 

helyszinén a felállitás és dekorálás fáradságos és sok 
müvészi érzéket követelő munkálatait. 

A nemes gróf még buzgó segitőre talált Egerváry 
Gyula országos vadászati felügyelőben, ki mindig figye- 

lemmel kisérte a vadászatok eredményeit az alkalmas 
állatpéldányok megszerezhetése végett, miért is a ki- 

állitás sikere körül szintén nagy érdemei vannak. 

Kiállitási tárgyakkal. u. m. trófeákkal stb. sokan 

járultak a kollekcziókhoz, első sorban maga a király 
négy darab impozáns vadkannfejjel, melyek magyar- 

országi vádász-zsákmányai közül vannak. - Esterházy 
Miklos herczeg remek szarvasagancsokat és nagybecsü 

régi vadászfegyvereket küldött, melyeknek decorativ 
hatása épp ugy, mint nagy történelmi érdekessége 

nagyban emeli a kiállitás fényét. 
Trofeákat s részint állatokat küldöttek még 

Festetich Tasziló, Forgách Károly, Vass Jenő, Andrássy 
Géza és Vay Lajos grófok és még sok mások. Szarvas- 
agancsok közül a legkiválóbbakat Montenuovó Alfréd 
és Croy herczeg, Festetich Tasziló gróf és a Nemzeti 
Kaszinó állitották ki. Valóban impozáns még József 

Ágost főherezeg gyüjteménye s őzagancs-kiállitása is, 

összesen mintegy 100 darab, továbbá Almássy Dénes 
és Weneckheim Frigyes grófoké 50-50 darabbal. 
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Egy atya boldogsága. 

Hajdanában hamarább megtörtént, de most már iga- 

zán ritkaságbszámba megy, hogy egyik-másik embertár- 

sunk boldogságáról halljunk beszélni, különősen pedig 

ritkaság az, hogy ez a bizonyos embertársunk erdészeti 

altiszt legyen, a ki még azonkivül tizenkét gyermek- 

kel is meg van áldva. 

Kedves lapunk hasábjain folyton olvassuk szak- 

testvéreink kétseégbeejtő helyzetét, életnyomorát és elég 

gyakran vér fagyasztó szerencsétlenségi eseteit. Hogy 

ezt a sok szomoru eseményt némi derültebb szinü 

fátyollal bevonhassuk, ime leirunk egy igazán örven- 

detes és megható családi ünnepélyt : 

Bakkay Kálmán felszentelt áldozár f. hó 2-án 

tartotta első szent miséjét a körősmezői róm. kath. 

templomban. 

Harangozás előtt a hivők nagy serege, élén a 

papsággal templomi zászlókkal diszitve ment az ujmi- 

sés elé és a szülői háztól a templomig erre az alka- 

lomra fenyőfákkal szegélyezett úton ünnepi menetben 

kisérte az Isten házába, mely szorongásig megtelve 

sem volt képes mind befogadni a közönséget. 

Majd megkezdődőtt a fényes papi segédlettel 

bemutatott nagymise, melynek elején Diamand Lajos 

róm. kath. lelkész fényes szónoklatában a pap hivatá- 

sát fejtegetve, teljesen elragadta a hallgatóságot, sőt 

sokat láttunk túláradó érzelmeiktől ösztőkélve sirni. 

A templomi ünnepély után Rónay István helybeli 

róm. kath. lelkész ebédet adott az ujmisés tiszteletére 

s ez után következett az, a mi minket legjobban érde- 

kel, az ünnepelt családjának házi ünnepe, hol este 

„szeretet-lakoma" volt. 

Az ujmisés Bakkay Ignácz m. kir. főerdőőrnek s 

lapunk buzgó hivének a fia. A boldog atya vendégek- 

től koszoruzott asztalánál a pappá felszentelt fián ki- 

vül örömtől repeső szivvel szemlélhette ott többi 

gyermekét is: két fiát, kik a szatmári gymnásium leg- 

jelesebb tanulói közt foglalnak helyet, egyik fiát, ki a 

az 

Vannak aztán még egyéb trofeák, vadász-diszek, zerge- 

fejek, vadbőrők és vadkan-agyarak, mely utóbbiakat 

Pettera Hubert, királyunk fővadászmestere állitotta ki 

igen szép példányokban. 

Iveket lehetne össze irni vadászati kiállitásunk s 

az ott felhalmozott szép dolgokról, de sajnos, terünk 

nem engedi meg, hogy részletesebben is kiterjeszked- 

jünk rá, ugyis csak halvány képét adhatnók, a mi a 

közvetlen szemlélés gyönyörét ugysem pótolhatná. 

Csak figyelmet akartunk tehát itt felhivni, hogy a kinek 

módjában áll, megtekintés nélkül ne hagyja. Érdemes 

megnézni. 
Lakatos Károly. 

liptóujvári szakiskolának egyik elsőrendü növendéke, 

két kis fiacskáját, kik még az elemi iskolába járnak, 

Leányai közül az egyik erdőőrnek a neje s már 

4 gyermek anyja, másik most menyasszony, a harmadik 

polgári leányiskolába jár, a negyedik a házi teendők- 

ben jobb keze édes anyjának s csak az imént öltött 

hosszu ruhát, kettő pedig még kis gyermek. 

Itt különösen ki kell emelnünk, hogy valamennyi 

magasabb tanulmányokat végző gyermeke saját szor- 

galmának az árán halad előre s ezt csakis igy teheti, 

mert ritka szerencséjü derék szaktársunknak ha adott 

is az Isten némi földi javakat, annyit még sem nyuj- 

tott neki, hogy ennyi iskoláztatás drága költségeit 

fedezhesse. 

Kérdjük már most, melyik fényes palota az, mely 

családi boldogságban vetekednék ennek a szerény 

erdőőri laknak a boldogságával. 

Végül nem mulaszthatjuk el, hogy a magunk ré- 

széről is ne szaporitsuk szivből eredő jó kivánsága- 

inkal a gratulálók seregét, kivánva, hogy a boldog atya 

többi gyermekének boldogulását is friss egészségben 

megérhesse ! 

örexororooozexzexzek 

Névjegyzéke 

azoknak az erdészeti és vadászati alkalmazottaknak, 

kik az országos erdészeti és vadászati altiszti nyugdij 

és segélyegyesületbe leendő belépésüket bejelentették. 

Sor-sz. Név Lakhely Megye 

350 Tömböly Elek Bánok-Szt.-György Zala 

351 Czertsmejer Józself Vakonya 

352 CGulyás István 
358 Bedő Sándor . Oltárz 
354 Horváth Antal , 

355 Süle József . , 

356 Baksa Görgy Bucsuko - 

857 Saári Józsel. P.-Magyaród - 

358 Vojkavics József , , 

359 Kiszelák József . Gutorföld - 

360 Czifra Ferencz Tolmács 
361 Szeres Ferencz . Erdőhát , 

362 Oszkó János . Várföld , 

363 Maksay Gyula Dámvadas Esztergom 

364 Valentin Bálint .Lőcse Szepes 

365 Orovetz István . , 

366 Jankovits Gyula . .Csitár Nyitra 

3607 Sényi János . . Mesztegnye Somogy 

368 Csizmarovits András Podolin Szepes 

369 Szakács József . Illyefalva Háromszék 

370 Udvardy Ferencz Göde-Mesterháza Maros-Troda 

371 Horváth János , Csöde Zala 

372 Naszlady Lajos . . Kaposvár Somogy 

373 Juhász [stván Nagy-Ilva Besztercze-Naszód 

374 Demkovics József Edelény Borsod 

375 Kovács István Sályi Bihar 

376 Novottny László Sz.-Száldobágy 

378 Gunsz: Péter . P.-Sz.-László Baranya 

378 Biró István . Almamező Bihar 

379 Farkass Zoltan . , Lozorná Pozsony 

380 Horváth András. . Benicze Zala
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Sor-sz. Név Lakhely Megye Rácz János éhezve és hiába járt munka után Chikágóban, 
miközben egy utczakanyarulatnál a vezető vigyázatlansága 

381 Maár János Zemplén következtében halálra gázolta a villamos vasut. Egy 
etni ng Nk ügyvéd tanuja volt az esetnek s kipuhatolva az immár 

g . Nag 
384 Magas Dániel Alsó-Fehér 

ert Különfelék 
ser.s 

Személyi hirek. A szászsebesi m. kir. erdőhiva- 
talnál előléptek, illetve kinevezve lettek: Kupás Dániel 
1. o., Schenk István II. o.,, Temesi János III. o főerdő- 
őrökke ; Jaszberényi Károly I. o., Keproin Bukur II. o., 
Kalmár Menyhért III. o., Csutak Lajos, Vizauer Mihály 
IV, osztályu erdőőrökké, Aczberger Imre I. osztályu erdő- 
legénynyé. Gratulálunk ! 

A májusi tél áldozatai. A mult napok egyi- 
kén egy kincstári havasi őr a Körősmező határában fekvő 
,Medvezsi" nevü havason egy férfi és nő erősen felosz- 
lásnak indult hullájára bukkant. A férfi Koszka Péter. 
Szanborba (Galiczia) való munkás, a nő személyazonos- 
ságát még eddig nem sikerült megállapitani. Munkake- 
resés végett jártak erre s találtak is, a tavasz nyiltával 
azonban hazájukba siettek, de szerencsétlenségükre a hava- 
son át vezető rövidebb utat választották, hol az ország- 
szerte dühöngött májusi tél utolérte s a hóviharban nyo- 
morultan elpusztultak. Ez a májusi tél különben — mint 
tudósitónk iriaa - a növényzetnek is sokat ártott, igy 
különösen a Körősmező egyik nevezetességét képező szép 
százados körisfa sort is nagyon megviselte, melynek virá- 
gai mind lefagytak s a később fakadó lombozat rügyei 
is nagyrészt elpusztultak, úgy hogy most júliusban is 
alig van itt-ott egy levél a fákon 

A megszökött vadember. Egy nagyváradi 
panorámának nehány hétig szenzációja volt egy majdnem 
szénfekete ember, a kinek egész teste szőrrel volt benőve. 
O volt a vadember, vasketreczben ült és nyers hust evett. 
Minap mint Nágyváradról irják, a vadember megsző- 
kött az imprezáriótól, s rövid kóborlás után a rendőrség 
elé került, a hol kiderült, hogy kicsoda és hogyan lett 
vademberré. Igazi neve Zsigó István, s Pazonyból, Sza- 
bolcs vármegyéből való. Ö maga igy mondotta el föl- 
fedeztetésének történetét : 

—– Egyszer sokat ittam és összekaptam a felesé- 
gemmel. Mérgemben letéptem magamról az inget, s a pa- 
norámás meglátta, hogy milyen szőrös a hátam. Attól- 
fogva egyre irt nekem, hogy jőjjek hozzá. Egyszer ujra 
ittam és összekaptam felesegemmel, hát elnentem a pa- 
norámással. Sok pénzt keresett az velem. Csak az a nyers 
hus ne lett volna! Azt már nem birtam ki. Legutóljára 
már egy falatot sem birtam enni belőle. Azért szöktem 
meg. Az ördög eszik annyi nyers hust! . 

Ilyesformán a panorámás elvesztette a felülmulhatat- 
lan vadembert, kit most tolonc-uton juttatnak vissza a 
falujába. 

Verespatak 

A szegény ember szerencséje. Bizony me 
sébe illő dolog Rácz János battonyai szegény ember sze- 
rencséje, akit egész koldus-életében a meggazdagodás 
vágya kergetett s a halálával csinált főnyereményt Rácz 
János eredetileg timármester volt Batonyán. de azután 
áthajózott Amerikába, nagy szegénységben hagyva fele- 
ségét, gyermekeit. Mialatt a családja izthon csak várta- 
várta, hogy mikor küldi a családfő az ezreket, ezalatt 

amerikai földben pihenő Rácz József viszonyait, annak 
Batonyán lévő özvegyétől felhatalmazást nyerve, kártéri- 
tésért pört inditott, amit meg is nyert. A chikágói villa- 
mos 25.000 dollár kártéritést volt kenytelen fizetni Rácz 
János haláláért s ennek felét az ügyvéd megtartva ho- 
noráriumul, a másik felét 12.500 dollárt elküldötte a m. kir. 
belügyministeriumhoz, hogy az összeget kézbesitsék Rácz 
János örököseinek. A belügyminister erről már értesitette 
is Battonya község előljáróságát. Ez volt a szegény Rácz 
János szomoru szerencséje. 

Egy vitéz őrmester ünneplése. Pilis-Csabán 
az ott táborozó Károly román király nevét viselő gya- 
logezred minap ünnepelte a véres königgraátzi ütközetet 
megelőzö königshofi csata 34-ik évfordulóját, a melyben 
az ezrednek majdnem fele elesett. Az ütközetben az 
osztrák-magyar hadsereg győzött, de a 6-ik ezred majd- 
nem elvesztette zászlóját. A csata hevében ugyanis egy 
porosz gárdista kezébe jutott, mikor ezt meglátta 
Witriburszky őrmester, lelőtte a gárdistát, a zászlórudat 
magához ragadta, leszakitotta és a derekára csavarta 
a már elrongyolódott zászlott melyet most is használ az 
ezred. Az egykori vitéz őrmester aranyérmet és az 
ezzel járó vitézségi járulékot életfogytiglan huzza az ez- 
redtől. Azonkivül abban a kitüntetésben részesül, hogy 
államköltségen minden évben részt vesz az ezred nagy 
lakomáján, mikor is az egyszerü bácskai földmivelő az 
ezredes mellett ül. A tegnapi ünnepély tábori misével 
kezdődött, utánna Suchy Tódor ezredes buzditó beszédet 
intézett az ezred legénységéhez. A lakomán most is meg- 
jelent Witriburszky s a tisztikar lelkesen ünnepelte az 
egykori vitéz őrmestert. 

CZNSSZNSCZSZNSZNSSZNSSZGSeS 

Szerkesztői üzenetek. 

Kálmán József urnak, N.-Tilaj. A lapokat innen 
rendesen küldtük s ha meg nem kapta, csak az ottani posta 
lehet hibás. Most ujból feladtuk a 4 legutolsó számot. Szivesked- 
jék intézkedni postájukon, hogy lapjait rendesen kézbesitsék, 
Kádis János urnak, Bisztra. A röpiratot junius 11-én 
adtuk postára, most másodszor még egyet 12-én. Sziveskedjék 
értesiteni, hogy meg kapta-e? Kacsó István urnak, K.- 
Remete. Röpiratját április 10-én továbbitottuk. Másodszor 
mint a fenti üzenetben. Kérünk értesitést. Baka Jánosurnak, 
Csurgó. Mutatványszámokat a közlött czimekre küldtünk. Kö- 
szönet az elismerésért. Sándor György urnak, Félegy- 
háza. Vettük, röpirat ment. Udvardy Ferencz urnak, 
Göde-Mesterháza. Előfizetése az év végéig rendezve. Röp- 
irat csak egyszer jelent meg s ezt meg küldtük, árába azonban 
még a jövő évben 20 fillért kérünk. Maár Gyula urnak, 
Sályi. Beérkezett. D. J. urnak. Megkaptuk. Barabás 
József urnak, Gyergyó-Bélbor. Az erdőőri szakvizsgák 
minden év október hava 18-23 közt lesznek megtartva, azt, 
hogy kikből fog állanni a bizottság, nem lehet tudni, mert azo- 
kat a földmiv. minister esetről esetre küldi ki, a vizsga helyén 
székelő erdőfelügyelő azonban mindenesetre tagja. Tudtunkkal 
annak a kőnyvnek már a 7-ik kiadása is megjelent, de a vál- 
tozás köztük elenyészőleg csekély. Orend János urnak. 
Radnóth Fegyveradó alól tisztán csak a szolgálatban használt 
fegyverek mentesek a magán uradalmiaknál s ezek útadó alól 
sincsenek felmentve, ugyszintén adójuk mindennemü községi 
pótlékkal megróható, A kutyáért bizon kell adózni a szerint a mint 
az házórző vagy luxus kutya. Kutya dolog biz ez! Pirchann 
Fridolin urnak, A.-Köröskény. Igazsága van, most ok- 
tóber végéig van rendezve. Máté Mózes urnak, Zsombor. 
Szeptember végéig van lefizetve. Kelemen István urnak, 
Kolluth. Év végéig 4 K 34 fillér jár, 

Felelős szerkesztő és lapkiadó tulajdonos 

Podhradszky E mil. 
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Erdőszolgai állást 

keres egy tót anyanyelvü, de a magyar nyel- 

vet is jól értő 34 éves, nős, ügyes, erőteljes, 

egézséges férfi. 

Tudakozódásokra közelebbi fevilágositást 

nyujt az Erdészeti Ujság szerkesztősége. 1-2 

Dr. Lendl Adolf 
világhirü 

zoologiai laboratoriuma elvállal szárny asokat 

és szőrmés vadat kitömésre. 

Jutányos árak, kitünő munka, 

müvészies kivitel. 

BUDAPEST, II, Donáti u. 

A természet 

Halászat J 

Mutatványokat ingyen küldünk. 

állattani, vadászati és halászati 

képes folyóirat. Egy évre 6 kor. 
és Megjelenik havonkint kétszer. 

Zoologiai 
képes közlemények a tudományos és gaz- 

dasági állattan és vadászat köréből, 

szerkeszti: Parthay Géza. 
A Zoologiai Lapok gazdasági rova- 

tában állandóan foglalkozik méhészettel 
és ebtenyésztéssel is. Az elmult évben 
260 oldalon 130 abrával illustrálva jelent 
meg. E lapot az „Erdészeti Ujság" elő- 
fizetői évi 8 kor. helyett, félévenként 
2 korona kedvezményes áron rendel- 
hetik meg. Mutatvány számokat ingyen 
küld a kiadóhivatal mely Budapesten. 

Rottenbiller utcza 30 szám alatt van. 

Legjobb és legolcsóbb 

Varrógépek 
Fedák Istvannál 

Bécs 
VI. Mariahilferstrasse 49. 

Arjegyzék ingyen és bérmentve. — 

eseessesesesesesslse 
eesestevseseseeoosesees elmoSSesmeoooeesBBB 

PALYÁZAT. 

Lemondás folytán üresedésbe jött egy erdőőri 

állomás az alanti erdőgondnokságnál, melyre ezennel 

pályázat nyittatik. 

Fizetés: készpénzben 240 korona; 15 hektl. két- 

szeres; 2 marhára és 2 koczára egy évi szaporulattal 

legelő; 12 szekér galyfa, szabad lakás és körülbelül 

20-30 koronára felrugó járulék. 

Pályázni csak az erdőtörvényben előirt minősi- 

téssel lehet f. é. augusztus 15-ig. 

A ki a román nyelvet is beszéli, előnyben részesül. 

Pályázatok az ,urszádi erdőgondookság"-hoz, Ur- 

szád, u. p. Sólyom (Bihar megye) küldendők. 

A nagyvaradi lat. szert. káptalan 
urszádi erdögondnoksága. 

eceeeeeevseseeveeselesseozlöeresesesseszressek 

MxxMKMxMMNMExMXMM 

11MEGJELENT !! 
és 1 kor. 40 fil. beküldése után azonnal 

bérmentve lesz megküldve a 

s8- RÖPIRAT 
mely kizárólag az erdészeti altiszti sze- 

mélyzet helyzetével foglalkozik. Az ér- 

dekes münek egy erdészeti altiszt asz- 

talán sem szabadna hiányozni. 

Előzetések az ,Erdészeti Ujság 

kiadóhivatalának Szászsebes (Hrdély) kül- 

dendők. 

xixMxMRNNMNMRM 

2-2 

X
x
x
x
x
x
x
k
k
k
k
k
k
 

ö
s
e
e
z
k
s
z
s
e
s
z
e
z
é
s
é
s
é
k
é
 

x
x
x



ERDÉSZETI UJSAG. 

g
 

S
.
 

F
i
g
y
e
l
m
e
s
 
é
s
 
p
o
n
t
o
s
 
k
i
s
z
o
l
g
á
l
á
 

ELSŐ RANGU EGYENRUHÁZATI INTÉZET. 

BLUM és TÁRSA 
Szerb kir. udv. szállitók, Ő es. és kir. Fensége József Főherczeg udv. szállitói, 
A nagyméltóságu Földmivelésügyi m. kir. Ministerium hivatalosan megbízott 

erdészeti egyenruha szállitói, 
Az ,Országos Erdétzeti Egyesület" rendes tagjai. 

BUDAPESTEN 
IV.. Belváros, Sütő utcza 2. szám, a Szervitatér sarkán. 

Saját műhelyeink a házban: Sütő utcza 2, Szervita tér 8, Hajó utcza 3. 

A XVIII. számu, kimeritő tartalmu árjeg yzékünk közrebocsájtása alkalmábol ajánljuk legkész- 
ségesebb szolgálatainkat, minden néven nevezendő, — mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiálli- 
tásu, erdészeti és erdő altiszti egyenruhák nemkülönben felszerelési czikkek szállitására. 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt, — a be- 
tekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, - mindenkor, az igen tisztelt megren- 

delők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

a legujabb franczia es angol divat szezint, szinte jutányos árban készitettnek. - Vévőink 
kényelmére bármely szakmánkba nem vágó czikket készséggel beszerezünk és a vidéki megren- 

delések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk, 

Övjuk igen tisztelt megrendelőinket oly ezégektől, kik olcsó reklám árak által régi vevőinket meg- 
téveszteni óhajtják, miután jutányosabb árt csak is az anyag és kiszolgálás rovására nyujthatnának. 
Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos megrendeléshez 
szükséges részletfizetési megrendelési ivet. Bármily csekély megrendelés is a lehető legnagyobb 

figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. Kiváló tisztelettel 

BLUM és TARSA 
Szerb királyi udvari szállitók, 

Ő császári és királyi Fensége József főherczeg udvari szállitói. 
A nagyméltóságu Földmivelésügyi Ministerium hivatalosan meg- 

bizott erdészeti egyenruha-szállitói. 
Az eságos Erdészeti eveszet rendes tagja. 
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ÖRAK EKSZERE a 
Reszl skkl 

Nyomatott Stegmann gá ános könyvnyomuájában Szászsebesen. 


